

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

11
АПРЕЛЯ
1937 года
№ 46 (381)

Цена №-ра 5 к.

Сводка добычи угля

	7	8	9
4 шахта (управляющий тов. Кодзасов)	95,1	92,1	89,1
9 шахта (управляющий тов. Щерба)	94,8	92,4	77,0
10 штольня (управляющий тов. Тарутин)	73,5	71,5	81,5
1 район (зам. управ. тов. Дмитриев)	83,9	79,3	75,7
ИТОГО ПО ТРЕСТУ	84,3	80,9	79,3

НА СОБРАНИИ АКТИВА СТАЛИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

РЕЧЬ СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА ВКП(б) ТОВ. К. М. СЕРГЕЕВА *

На открывшемся 8-го апреля собрании партийного актива города Сталинска с речью о постановлении бюро Крайкома: "О собрании партийного актива стalinской парторганизации" выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. К. М. Сергеев.

Докладчик подробно остановился на решениях Пленума ЦК и на постановлениях Пленума об исключении из партии подлых предателей, правых отщепенцев, реставраторов капитализма — Бухарина и Рыкова.

Докладчик напоминает указание товарища Сталина о том, что троцкизм уже давно из политического течения в рабочем классе превратился в оголтелую банду шпионов и убийц, орудующих на службе японо-немецко-полицайской охранки. Идентической болезнью — беспечностью, благодушиям, зазнанием, — этими и другими пороками некоторых партийных и хозяйственных руководителей пользуются враги для своей подрывной работы.

Рядом примеров тов. Сергеев показывает, что в стalinской организации не давали должного отпора подрывной деятельности врага. Во время обмена партийных документов не были разоблачены троцкистские шпионы и диверсанты и правые отщепенцы.

Докладчик приводит факты запущенности партийно-политической работы в стalinской парторганизации. Горком и его секретарь тов. Булат оторвались от первичных парторганизаций. Во многих первичных парторганизациях работники горкома не бывают. В течение 7 месяцев они не были, например, в котельном цехе. Об оторванности горкома свидетельствует такой факт: горком вынес решение о создании партийного комитета в литьевом цехе, между тем партком там существует с 1935 года.

Аппарата горкома нет. В горкоме созданы такие методы работы, при которых, по существу, отсутствует коллективное руководство. Тов. Булат и не пытался укреплять аппарат. Инструкторы горкома приходили и уходили и ничего с ними не работал. В горкоме отсутствует такой важнейший отдел, как отдел

партийных кадров, игнорировалось решение о создании секретариата горкома.

Главный метод в партийно-политической работе — убеждение горком заменил методом окрика и командования. Мера, которая применяется партией в исключительных случаях — выпуск парткомов, горком ввел в систему. За непроложительный период фактически распущены парткомы управления рабочего снабжения, горздрава, 2-го мартеновского цеха и Основки.

Ярким примером для характеристики уровня партийной работы и руководства горкома служит партийная организация самого горкома. За 1936 год здесь проведено только 4 собрания. Между тем на собраниях парторганизации горкома было о чем говорить. Известно, например, что в аппарате горкома не мало бюрократизма, коммунисты, приходящие в горком не могут получить ответа на свои вопросы. В парторганизации грубо зажималась самокритика. Достаточно привести пример с тов. Чусовитиной, которая пыталась говорить о недостатках тов. Булага, но была им так оборвана, что больше она по этому вопросу не выступала.

Бюро горкома работало без плана. Увлекшись хождением текучкой, бюро не ставило вопросов партийной пропаганды и печати, не заслушивало бюро ни одной первичной парторганизации о ее работе. Заводской партийный комитет обезличивался и подменялся горкомом. ЗПК фактически не существует. Негодный стиль работы горкома неизбежно был перенесен и в первичные парторганизации.

Докладчик далее подробно останавливается на состоянии партийной пропаганды, указывая на засоренность состава пропагандистов, на плохую работу кружков, неудовлетворительную их посещаемость. Тов. Булат самоустранился от руководства партийной пропагандой. На прошлом активе, когда об этом говорил т. Анфиловьев, т. Булат бросил ему реплику: "Я что ли буду отвечать за партийную пропаганду".

Все эти крупнейшие недостатки могли существовать только в условиях

грубейшего зажима самокритики процветания подхалимства.

Самокритику в парторганизации не любят. На предыдущем активе даже рабочие попытки критиковать горком брались в штыки. Тов. Булат всем выступившим по адресу горкома и заводского парткома бросал такие реплики, что оправы после них не решались говорить. Так, например, встретил тов. Булат выступление парторгана 1-го мартеновского цеха т. Юра Соловова, который заявил отом, что выборы заводского парткома проходили при нарушении внутрипартийной демократии и что самокритика зажималась. По выражению работника ЗПК тов. Башорина, парторганизацию воспитывали так: "Критиковать — это подрывать авторитет".

Отразил ли все эти недостатки и ошибки в своем докладе на предыдущем активе тов. Булат? Нет, не отразил. Он направил актив так, что критика горкома отсутствовала. Правда, тов. Булат пытался призвать к критике горкома, но свое выступление за кончил угрозой по адресу тех, кто попытается говорить о руководителях комбината. Вот вам яркий образец зажима самокритики.

Попытка увильнуть от критики горкома сказывается и в резолюции предыдущего актива. Резолюцию пригласили, выхолостили из нее острые места. Вместо того, чтобы сказать что недостатки и ошибки горкома вели к свертыванию самокритики, в резолюции актива записано, что "в практике работы стalinской партийной организации самокритика крайне слабо была развернута".

Вместо того, чтобы подчеркнуть, что недостатки и ошибки горкома притупили революционную бдительность коммунистов, резолюция актива говорит, что "политическая бдительность парторганизации не на должной высоте".

Можно ли винить актив в допущенных ошибках на предыдущем собрании актива? Нет, актив не виноват. Актив был дезориентирован докладом секретаря горкома, который построил свой доклад и направил актив отнюдь не в соответствии с решениями Пленума ЦК.

Случайно ли тов. Булат направил огонь самокритики не по тому пути, куда

нужно? Нет, это не случайно. За этим кроются политические ошибки и вывихи.

Крайком предупреждал т. Булату о зазнайстве и самоуспокоенности. Вчера на бюро горкома выяснилось, что эти гнилые настроения исходили и от Пинчука, который снят Крайкомом за грубые политические ошибки.

Тов. Сергеев далее подробно останавливается на грубейших политических ошибках газеты "Большевистская Сталь" и ее редактора Пинчука, указывая, что эти ошибки — пока

затем отсутствия политического руководства горкома газетой. Полагаясь отсутствием руководства горкома Пинчук в своей наглости дошел до того, что не напечатал важнейшие передовые "Правды", опубликованные во время процесса троцкистско-зиновьевского террористического центра и антисоветского троцкистского параллельного центра. Пинчук не напечатал такие передовые, как "Троцкий-Зиновьев-Каменев-Гестапо"; "Взбесившихся собак надо расстрелять"; "Троцкистская шайка реставраторов капитализма" и другие. Случайно это или нет? Ведь передовые "Правды", "Большевистская Сталь" получала одновременно с "Советской Сибирью", почему же "Советская Сибирь" их печатала, а "Большевистская Сталь" нет?

И еще один факт. Важнейший пропагандистский материал, каким является статья "Правды": "Цели и методы лютых врагов народа — троцкистов", напечатана в "Советской Сибири" 1-го февраля, а в "Большевистской Стали" 12-го февраля.

Это товарищи все не слышали — это ложь, которая проводилась в газете.

В одной из передовых статей "Большевистская Сталь" извратила политический смысл Стalinской Конституции. Газета представляла трибуну классового врага, помещая на своих страницах контрреволюционные высказывания.

Все эти приемы прораскивали контрреволюционные лозунги под видом "опечаток" и пересказывания враждебной агитации давно известный и разоблаченный прием.

Горком обязан был реагировать на каждый факт прораскивания враждебных

лозунгов в газете и делать соответствующие выводы.

Между тем тов. Булат не удосужился поставить на активе вопрос о грубейших политических ошибках и контрреволюционных высказываниях Пинчука, не повышал на этих уроках большевистскую бдительность организаций.

Все это, — говорит в заключение тов. Сергеев, — заставил Крайком принять решение: "О собрании партийного актива стalinской парторганизации".

Большевики сильны тем, что они допустив ошибки, делают из них для себя все выводы, что они умеют до конца исправить ошибки. Задачи актива — развернуть большевистскую самокритику всех недостатков партийно-политической работы и показать, что stalinская парторганизация по большевистски поняла решения ЦК и готова их выполнить по stalinски. ("В.С")

Об отрешении от должности народного комиссара связи СССР Г. Г. ЯГОДЫ

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР

Ввиду обнаруженных должностных преступлений уголовного характера народного комиссара связи Г. Г. Ягода, президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет:

1. Отрешить от должности народного комиссара связи Г. Г. Ягода.
2. Передать дело о Г. Г. Ягоде следственным органам.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. Калинин.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР
И. Акулов
Москва, Кремль.
5 апреля 1937 года.

О назначении товарища Халепского И. А. народным комиссаром связи СССР

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР
Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить народным комиссаром связи СССР тов. ХАЛЕПСКОГО Инокентия Андреевича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР
И. Акулов.
Москва, Кремль,
5 апреля 1937 года.

* Печатается по корреспондентской записи.

НУЖНЫ ВНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКА

Несколько раз, только за последнее время, в комсомольской организации поднимался вопрос о работе клуба. Тогда обыкновенно можно было слышать, что "клуб это коммерческое предприятие", что "в клубе нет подлинной массовополитической работы, что клуб занимается замыльками".

Все это, если исключить некоторую категоричность этих заявлений, в основном правильно.

Но уместно также спросить кое у кого из профсоюзных партийных и комсомольских руководителей, что же конкретно сделано, чтобы превратить клуб в опорный пункт массово-всемирной работы? Какие шаги предприняты в этом направлении?

А ведь в клубе работают драматический и струнный кружки, чем эти кружки живут, как в них люди работают, как растут, и результат ли вообще, это интересует, например, руководите-

лей горрайкома ВЛКСМ, только постолько, поскольку они эти руководители видят, время от времени, плоды этой работы на клубной сцене.

А драматический кружок несомненно растет творчески. За последнее время им были поставлены, (правда со всеми последствиями не доработок и слабой подготовки исполнителей) такие вещи, как: "Аристократы", "Без вины виноватые", "Крестьяне", и "Коварство и любовь".

Кружковцы работают над пьесами охотно. Но за последнее время, все чаще стали раздаваться недоуменные возгласы, и совершенное правильно, — почему о нашей работе молчат?? "Почему не смышили ни критики, ни похвалы? Или наша работа никому не нужна?".

Кружковцы конечно правы, работа их, их творческий рост требуют внимания и деловой поддержки со стороны общественности.

Г. И.

Как нашли комсомольскую организацию

Когда утверждался план работы комитета комсомола трестовской организаций, комсомольцами было внесено предложение сдвинуть переход на лыжах в один из колхозов района.

30 марта, выполнив это решение, комсомольцы Сатрихин, Евсюкова, Денисова и 2 человека из внесоюзной молодежи, такой переход сделали в Торгненский колхоз.

В колхозе помогли комсомольцам составить план работы, на примерах собственной работы рассказали о том, что и как нужно делать. Здесь же выяснили, что горючим комсомола утерял комсомольскую организацию колхоза, большинство комсомольцев, по тому и больше не платили членских взносов.

Кстати только поэтому, в выборах комсорга здесь

получился пелый скандал, хотя его и не собираются поднимать местные комсомольцы. Комсомола Маковку избрали на собрании... беспартийной молодежи, даже комсомольцы об этом не все знали.

Маковка, не чувствуя никакого контроля комсомольцев, ни руководства со стороны горкома комсомола, совершила "выпрыгивание", и не хочет работать.

Комсомольца участившие в походе в колхоз, вместе со всей организацией, решили выгнать из этого похода, для чего готовится пьеса, которая будет поставлена в колхозе. Хорошие начинания, трестовской организации, горючим комсомола должен поддержать и помочь комсомольцам всем необходимым.

Сатрихин.

НЕГОДЯЙ С КОМСОМОЛЬСКИМ БИЛЕТОМ

Теперь уже низовая комсомольская организация, ни горрайком ВЛКСМ не имеют права сказать, что они не слышат и не знают о возмущении, которое вызывает поведение комсомольца Сальникова.

А поведение этого "комсомольца" столь "громкое", что молчать о нем нельзя, ибо оно порочит здание комсомольца и советского гражданина.

Сальников беспрестанно

заканчивает избиением своей жены.

Женщина, попытавшаяся найти защиту на спасстанции, где работает Сальников, но в результате этого, побоя и истязания участников, стала изощреннее.

Безумительное безразличие ко всему этому проявляет комсомольская организация, она все еще позволяет молодому мерзавцу, носить в кармане комсомольский билет.

Комсомолец.

КОГДА У РУКОВОДСТВА ПЬЯНИЦА

Попытайтесь задать гденибудь на участке, не вы знающему плана, вопрос: "почему нет угля?" И в первых же словах, обыкновенно сошлются на скверную работу транспорта. Так ли это? К сожалению, в большинстве случаев, именно так.

4 шахта одна из передовых шахт на руднике. Она могла бы работать еще лучше, если бы ее шахтовый транспорт работал четко.

Путь по основному штреку П-2 доведен до безобразнейшего состояния, под рельсы вместо шпал подбиты клинья, рельсы вместе пришивки их костилями подперты раскосами в стойки. У забоя этого же основного штрека, стоят

озеро воды в 20 см. глубиной. Рабочим приходится бродить буквально по колено в воде. Вагоны разбросаны по всем штрекам, а в то же время нач. транспорта Борисюк кричит везде и всюду, что вагонов не хватает, вагонов нет.

Не в лучшем состоянии и лошади. У большинства из них побиты плечи только потому, что амуниция не пригнана к ним, и содер жится безответственно.

Вместо того, чтобы мобилизоваться на ликвидацию этих недостатков, Борисюк, медленно, но верно, разлагается в быту, пьет в компании с транспортным деятником Водяниковым.

Транспортник.

ДЕЛЯГИ

Коренная перестройка всей работы на механизмах и с механизмами, требовала того, чтобы дежурный электрослесарь на смене, чувствовал себя хозяином машины, чтобы он имел определенные права.

Такие права электрослесарю, были даны, соответствующими приказами администрации.

Дело теперь заключалось только в осуществлении этих прав.

Но это оказалось, кое где в шахтах, не легко сделать.

Дежурный электрослесарь 1 района Кравчука, попытался применить свое право, и остановить привод в лаве, т. к. эксплуатация его, не соответствовала техническим правилам.

Немедленно же вслед за этим шахтоуправление, разражается грозным приказом.

Пестун.

Со мной не считаются

Меня приняли на работу на шахту "Капитальная 1" в качестве подземного откатчика.

Работалось хорошо, пока все шло нормально. Но вот стали учащаться случаи, когда по приходе на смену, десятник заявляет: — "Ты, сегодня иди работать на поверхность," а спросишь — почему? в ответ обычно смышишь: "не твоё

дело, выполняй, что приказано."

Но хуже еще то, что, когда перебрасывают с места на место, то вместе с этим теряются и упряжки, запинки о работе. И попробуйте найдите один потерянный рабочий день на Капитальной, на это потребуется не меньше двух рабочих дней.

Отнатчин Кузнецов.

Когда рассчитываются Бурнайкина и Гуслистый за билеты

1 апреля истек срок реализации 11 лотереи Осоа виахима.

Много первичных организаций ОСО серьезно отнеслись к этому важному мероприятию и билеты лотереи реализовали досрочно. Уполномоченный 1 района, т. Шевцов, досрочно реализовал билетов на 4 тысячи 100 руб., на 10 штук.

Колодиев.

Подозрительная наивность

За последние месяцы посовет систематически задерживает выплату зарплаты техническому персоналу школ, в том числе комсогорам, пионервожатым и т. д.

В финотделе посовета этот факт ни кого не беспокоит, а начальник этого отдела, в простоте душевной заявляет: "Помилуйте, товарищи! Зарплату мы должны были выдать 5, а выдали числа 11 или 13, так какая же здесь задержка?

Сущие пустяки". Жаль, что нам неизвестно, что же можно назвать в данном случае не пустяками. А также, любопытно знать, какими сроками при вык оперировать т. Бочкарев, если полумесячный срок задержки зарплаты, для него ничего не значит.

Ф-а.

"ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ" РЯБКО

Свою деятельность пом. главного механика первого горного района В. П. Рябко начал с ...антобщественных дел. Устроил дебош в кв. № 8 в 46 доме и целую ночь продержал в состоянии страха учительницу Пяткевич с двумя детьми.

Грачева.

Суд.

ЧЕМ КОНЧИЛАСЬ ПОПОЙКА

На квартиру Кошелева И. Н. 18 февраля с. г. пришел его знакомый Попов С. К. Посоветовавшись решили выпить. Вышли. Показалось мало. Вышли еще. А когда, после обильных возлияний, Попов пришел домой, то обнаружил, что у него пропало из кармана 43 руб. денег. Решив, что деньги он утерял на квартире Кошелева, Попов вернулся туда, но денег не нашел.

19 выпивка повторилась на квартире Попова, который вдруг припомнил Кошелеву об утерянных деньгах. Чтобы избежать ссоры, Кошелев ушел якобы за водкой, и закрылся у себя на квартире. Вслед за ним, к дверям его квартиры явились друзья Попова — Доткин, Песенкова, Коптев и стали стучаться, требуя денег. Тогда Кошелев долго не думая, зарядил бердану и выстрелил через дверь, выстрелом был убит гр-н Коптев.

Рассмотрев настоящее дело, суд приговорил Кошелева к 5 годам лишения свободы, без поражения в правах.

Михеев.

Редактор М. Виноградов

Уполгорлит № 2853 Основка, тип. газ. "За уголь" Колич. типогр. знаков в №-ре 38000. Заказ № 78.